3.Spieltag 18.-21.05.2022

Herren 65 / S1: TC Penzberg – Blau-Weiß Gräfelfing 2:4
Mit dem TC Blau-Weiß Gräfelfing empfingen die Penzberger Senioren einen der Favoriten auf den Gruppensieg in der Südliga 1. Die Einzel konnte der TCP noch ausgeglichen gestalten. Nach den klaren Siegen von Werner Naser (6:2, 6:1) und Alfred Gierscher (6:2, 6:2) stand es 2:2. Die Doppel mussten die Entscheidung bringen. Obwohl die Herren des TCP bei der Aufstellung der Doppel "All-In" gingen, setzte es zwei deutliche Niederlagen. In den nächsten Spielen geht es für die Penzberger nun schon um den Klassenerhalt.

Juniorinnen18 / S3: Bad Tölz – TC Penzberg 4:2
In ihrem ersten Auswärtsspiel in dieser Saison unterlagen die Juniorinnen 18 des TC Penzberg mit 2:4. In den Einzeln konnte Nathalie Herlan ihr Match gewinnen und so ihr Team nach den Niederlagen von Sophie Herlan, Constanze Striegel und Elina Splistisser im Spiel halten. Nathalie und Sophie Herlan konnten dann in einem spannenden und hochklassigen Doppel nach Verlust des ersten Satzes das Match noch drehen und im Match Tiebreak für sich entscheiden. Da parallel aber das zweite Doppel verloren ging, reichte es am Ende nicht für den ersten Punktgewinn.

Junioren18 / S2: BSC Oberhausen – TC Penzberg 0:6
Die U18 des TC Penzberg hat beim BSC Oberhausen einen 6:0-Kantersieg eingefahren. Alle Einzel von Maxi Ontiveros, Rafi Briegel, Samuel Gampenrieder und Oskar Weidner gingen 6:0 6:0 aus. Die Doppel waren dann nur noch Formsache zum Gesamtsieg 6:0.

Junioren18 II / S4: Junioren18 II -  SC Riessersee 5:1
Den zweiten Sieg in Folge fuhren die Junioren18 II ein. Luis Nowak und Fynn Splistisser glänzten in ihren Einzeln jeweils mit einem klaren 6:0 und 6:0. Constantin Klein hatte einen schlechten Start und musste nach zwei Sätzen seiner Gegnerin den Erfolg überlassen. Julius Beer fuhr nach einem umkämpften Spiel den dritten Einzelsieg mit 6:1 und 6:3 ein. Anschließend freuten sich Klein/Splistisser über ihr erfolgreiches Doppel. Mit einem eindeutigen 6:0 und 6:0 ließen Nowak/Beer in ihrem Doppel keine Fragen offen.
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